
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 001/2024, DE 9 DE ABRIL DE 2024     |     PÁGINA    /4 

 
1 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº. 001/2024 
9 DE ABRIL DE 2024, 18 HORAS E 30 MINUTOS, MODO HÍBRIDO 

 
 

Aos nove dias do mês de abril, às dezoito horas e trinta minutos, de forma híbrida, 

presencialmente na Casa do Turismo “Florindo José Moreira da Fonseca”, na Rua Dr. Raul 

da Rocha Medeiros, nº. 1490, no bairro Centro em Monte Alto/SP e on-line através de 

videoconferência na plataforma Google Meet, reuniram-se os membros do Conselho 

Municipal de Turismo para a 1ª Reunião Ordinária do ano de 2024, cuja lista de presença 

será comprovada por registro fotográfico e de tela neste documento. A Presidente do 

COMTUR, Janice Fernandes de Jesus verificou o quórum e deu abertura aos trabalhos. 

Agradeceu a presença de todos e justificou a ausência de reuniões, em vista do período 

de férias, finalização da obra da Casa do Turismo e também pelo estado de saúde do 

companheiro do Conselho, Florindo Fonseca. Janice deu sequência informando a pauta 

do dia e ratificou a aprovação da Ata da 5ª Reunião Ordinária de 2023, de 29 de novembro 

de 2023, que já havia sido aprovada pelo grupo oficial de trabalho do COMTUR na 

plataforma WhatsApp. Dando continuidade, a Presidente passou a palavra ao Diretor 

Municipal de Turismo, Renan Cesar Petrasso para a prestação de contas do departamento. 

Renan iniciou agradecendo aos conselheiros pela participação e pela presença do 

vereador Prof. Thiago Cetroni e fez a apresentação das atividades através de slides que 

seguem anexos a esta Ata e envolveram as seguintes ações: a participação de Monte Alto 

na 3ª Feira Regional de Artesanato da RT Raízes do Campo, em Ribeirão Preto; a posse 

do Padre Hamilton César Stempniewski como reitor no Santuário da Virgem Montesina; 

a realização do projeto #TamoJunto na Praça São Cristóvão, marcando a entrega da obra 

através dos recursos do MIT. Renan aproveitou o momento para falar sobre a conservação 

do espaço, que está recebendo grande atenção e este foi um tópico de debate nas últimas 

reuniões do Conselho. O diretor de Turismo continuou falando sobre o destaque para 

Monte Alto no G1, em vista do Dia do Paleontólogo celebrado no dia 7 de março. Renan 

aproveitou o momento para parabenizar Dr. Fabiano Iori, que é paleontólogo e compõe 

o COMTUR. Na sequência foi apresentado sobre a Semana do Artesanato, que contou 

com a participação dos artesãos na 4ª Feira Regional de Artesanato da RT Raízes do 

Campo, em Cravinhos; a aprovação de artesãos montealtenses recebendo a Carteira do 

Artesão da SUTACO; a palestra com a artesã Theresa Damaso celebrando o Dia do 

Artesão; a Assembleia dos Artesãos organizada por Tatiane Campos, que é a responsável 

por gerenciar os recursos da Lei Paulo Gustavo e a apresentação do kit que cada artesão 

irá receber e o Edital de Chamamento Público nº. 001/2024, que prevê a comercialização 

de produtos artesanais na Casa do Turismo e atrativos turísticos, com 100% de lucro aos 

artesãos. Renan também apresentou a entrega do letreiro turístico do Distrito de 

Aparecida de Monte Alto, com recursos de emenda impositiva dos vereadores Prof. 

Os documentos originais, com as devidas 

assinaturas, encontram-se nos arquivos 

do COMTUR e na sede da Diretoria 

Municipal de Turismo. 

Ata aprovada em 20 de maio de 2024. 
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Thiago Cetroni e Dr. Fabricio Nogales (em memória); reforçou a indicação pelos 

conselheiros do Guia Turístico Digital da Destinos Inteligentes; apresentou o novo 

material turístico impresso também com recursos de emenda impositiva do vereador Dr. 

Fabricio Nogales (em memória); a nova placa da Rota das Capelas na Basílica Menor 

Senhor Bom Jesus, atendendo ao pedido do Pe. Luiz Gustavo Scombatti; a implantação 

do Jardim de Guadalupe no Horto de Deus, em vista da passagem dos cicloturistas pela 

Rota das Capelas em frente ao espaço; a edição do Executivo do Projeto de Lei nº. 

043/2024, que prevê a regularização da Lei do COMTUR, enviada a Monte Alto pelo 

próprio presidente do Conselho Estadual de Turismo, Jarbas Favoretto e que se encontra 

em apreciação pelo Poder Legislativo. Renan também apresentou um panorama das 

obras em andamento na pasta, sendo: a obra do Complexo de Museus (MIT 2021) em 

fase final, restando a remontagem da exposição do Museu de Arqueologia pela USP do 

qual aguarda-se a vinda dos pesquisadores. Dra. Sandra Tavares também reforçou a 

dependência do município da USP para a montagem da exposição, em face do convênio 

celebrado com a universidade; a fase final da Praça Dr. Luiz Zacharias de Lima (MIT 2022), 

restando pendências jurídicas da empresa para encerramento do convênio; as obras de 

Revitalização do Centro Cívico e Cultural Dr. Elias Bahdur (MIT 2018); a inauguração da 

Casa do Turismo Florindo José Moreira da Fonseca, onde Renan mostrou imagens de 

como o espaço era e a forma como se transformou com a aplicação dos recursos. Além 

disto, pontuou um agradecimento ao COMTUR, nas suas duas formações pelo apoio 

durante a obra e finalizou apresentando a nova estrutura funcional do espaço e seu 

horário de funcionamento. O diretor de Turismo também apresentou uma palestra no 

Colégio Visão Anglo na disciplina onde os alunos estão construindo um Robô Guia de 

Turismo; a abertura do processo de entrega de projetos dos conselheiros para aplicação 

dos recursos do MIT 2024, mostrando as exigências do Governo do Estado, que são: que 

a obra esteja em local público, que os investimentos sejam em um único local e que o 

valor da obra seja proporcional ao recurso, estimado em R$ 650.000,00. Renan também 

apresentou e comentou sobre o Ranqueamento Turístico do Estado de São Paulo para os 

MITs, os regramentos e falando do trabalho que o município irá se dedicar para inserir 

todas as ações na plataforma. Finalizando a apresentação, Renan falou das próximas 

agendas, da premiação do SEBRAE na iniciativa Prefeitura Empreendedora e que Monte 

Alto está na lista dos municípios que podem ser contemplados e do evento Dino Trail 

Run, que será realizado em Ibitirama e traz a temática da Paleontologia como 

homenagem ao município, além da entrega dos kits aos participantes ter sido alinhada 

com Dra. Sandra Tavares para acontecer no Museu de Paleontologia. Renan agradeceu a 

atenção dos conselheiros e se colocou a disposição para quaisquer dúvidas. Conduzindo 

o encontro, a presidente Janice passou a palavra ao vereador Thiago Cetroni, que solicitou 

um espaço no Conselho para apresentação de um projeto de lei na área de gastronomia. 

Thiago agradeceu ao COMTUR pelo espaço e iniciou falando sobre a luta pelo Turismo 

há anos, desde as reivindicações para o surgimento dos MITs. O vereador explanou 
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também sobre a importância do fortalecimento das instituições, citando a Casa do 

Turismo como uma obra permanente para o setor na cidade. Thiago explicou a intenção 

do projeto de lei de transformação da tradicional Pizza Frita, produto fixo das quermesses 

montealtenses, em Patrimônio Cultural Imaterial de Monte Alto, demonstrando todo o 

contexto histórico e a relevância para o próprio Turismo do município, de caracterizar um 

produto típico de sua gastronomia, solicitando aos conselheiros que expressassem suas 

opiniões. A presidente Janice iniciou o debate, dizendo que é sensacional a ideia de trazer 

o projeto como patrimônio da cidade, afinal, é uma paixão da população e um registro 

importante para a história. O visitante Jhonatas Romera também enalteceu o ato, 

alegando que já é uma referência para quem não é da cidade. Rafael Varotte comentou 

sobre a vinda de pessoas de fora do município nas quermesses apenas para consumir a 

pizza frita. Renan elogiou o projeto, que estava muito bem escrito e que é um passo 

importante para o Turismo Gastronômico, eternizando um produto ligado à cultura 

montealtense. A conselheira Aline Anzoin sugeriu convidar equipes que fazem a pizza 

frita para as Feiras de Artesanato, previstas para os próximos meses. De forma on-line, o 

conselheiro Fábio Nascibem parabenizou o vereador pela iniciativa. Antes do término do 

encontro, a presidente Janice reforçou a importância dos conselheiros em participarem 

da sugestão dos projetos do MIT 2024,  uma importante ferramenta de diálogo com a 

sociedade civil e de participação da comunidade. Renan convidou os presentes na reunião 

presencial para conhecerem a Casa do Turismo e Janice declarou encerrada a reunião 

ordinária, recordando os conselheiros que em instantes iniciaria a Assembleia 

Extraordinária de Revisão do Plano Diretor de Turismo 2024-2027. Com isto, eu, Renan 

Cesar Petrasso, diretor de Turismo e Secretário-Executivo do COMTUR pelo Poder 

Público, anotei e redigi a presenta Ata, que após apreciada e discutida em caso de 

inconsistências, será assinada pela Diretoria Executiva do Conselho Municipal de Turismo 

de Monte Alto. 

 

Monte Alto, 9 de abril de 2024. 

 

 

 

 

            Janice Fernandes de Jesus                                    Tatiane Campos Silva 

              Presidente do COMTUR                       Secretária-Executiva do COMTUR 

 

 

 

 

Renan Cesar Petrasso 

Secretário-Executivo do COMTUR (Poder Público) 
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REGISTRO DE TELA – PLATAFORMA ZOOM MEETING 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

REGISTRO DE PRESENÇA – REUNIÃO PRESENCIAL 


